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Sommercafe 2006
Fredag den 21. juli
Kaffe og hygge i haven hos Elisabeth Bøtkjær
Æblevej 8 kl. 14-16

Onsdag den 26. juli
Minicafe i Grøndalskirkens krypt kl. 14-16
Vi drikker kaffe og hygger. Hvis vejret tillader det, sidder
vi udenfor.

Fredag den 4. august
Kaffe og hygge i haven hos Kirsten Bern.
Limfjordsvej 24 kl. 14-16
Vi synger et par viser eller sommersalmer og bliver ak-
kompagneret af guitarspil.

Onsdag den 9. august
Kanalrundfart i Københavns Havn.
Afgang fra Grøndalskirken kl. 10.

Vi tager bus til Nyhavn, hvorfra vi tager båden og gør
stop på øen Trekroner.
Rundfarten varer ca. 1 time. Herefter retunerer vi til kir-
ken, hvor vi spiser smørrebrød.
Pris for kanalrundfart og frokost: ca. 60 kroner.
Turleder: Sognemedhjælper Pernille Østrem, tlf. 38 10 50
93 eller 51 84 73 84.

Onsdag den 23. august
Udflugt til Botanisk Have
Afgang fra Grøndalskirken kl. 10. Hjemkomst ca. kl. 15.
Vi tager bus og Metro til haven. Medbring evt. klippekort
til brug i Metroen efter kl. 15.
Medbring madpakke, som vi spiser et hyggeligt sted i
byen eller i haven.
I haven går vi på opdagelse og ser Palmehuset og de man-
ge flotte og eksotiske træer og planter.
Turen kan være besværlig for gangbesværede, men der vil
være mulighed for at gå både lidt og meget.
Turleder Bjørn Bøgebjerg, tlf. 38 10 56 70.

Fredag den 1. september
Minicafe i Grøndalskirkens krypt 14-16.
Vi drikker kaffe og hygger.
Hvis vejret tillader det, sidder vi udenfor.

Onsdag den 5. juli
Udflugt til Frilandsmuseet.
Afgang fra Grøndalskirken kl. 10. Hjemkomst ca. kl. 15.

Vi tager bus til og fra museet, hvor der er gratis adgang.
På museet ser vi de gamle beboelser, gårde, fiskerhuse.
Medbragt mad kan spises på museets cafè eller i det fri,
som man nu har lyst. Medbring evt. pensionistkort til HT,
eller køb et klip hos turlederen, der sørger for at have
klippekort med.
Turleder: Bjørn Bøgebjerg, tlf. 38 10 56 70. Turen kan
være besværlig for gangbesværede, men der vil være
mulighed for at gå både lidt og meget.

Fredag den 14. juli
Udflugt til Lindevang kirke.
Afgang fra Grøndalskirken kl. 10. Hjemkomst ca. kl. 14.
Vi tager bus og tog til Lindevang kirke. Medbring evt.
klippekort til brug i toget efter kl. 15.

Vi besøger tidligere sognemedhjælper Jonas Christy. Han
viser os rundt i kirken og fortæller om dens historie og sit
eget arbejde i kirken. Vi spiser vores medbragte madpak-
ker i eller udenfor kirken, afhængig af vejret.
Turleder: Sognemedhjælper Pernille Østrem tlf. 38 10 50
93 eller 51 84 73 84.
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at kalde hans musik for en blanding af
Leonard Cohen, Cornelis Wreeswijk,
Bob Dylan og Tom Waits – med en
umiskendelig nordisk tone.

Hans tekster bærer præg af, at han i en
årrække var hospitalspræst. Han for-
mår at se og forstå mennesker, både i
deres sejre og nederlag. Der er ikke
noget happy-go-lucky eller sentimen-
tal virkelighedsflugt her. Det er men-
nesket og menneskelivet som det er,
man møder i hans tekster. Og udsat for
hans musikalske og lyriske talent,
kommer der ofte ørehængere ud af det.

Bjørn Eidsvåg spiller i Grøndalskir-
ken torsdag den 8. juni kl. 19.30. Bil-
letter kan købes på kirkekontoret,
Hulgårdsvej 7, eller bestilles på tlf. 38
34 20 32. Det er også muligt at købe
billetter i Grøndals Boghandel.

Koncert med Bjørn Eidsvåg den 8. juni

bø som gæstekunstner. Siden har han
fået et stadigt større og bredere publi-
kum i Danmark og er blevet modtaget
med begejstring af medier og anmel-
dere, både for sine plader og de kon-
certer, han gennem de seneste år har
holdt rundt omkring i landet.

Bjørn Eidsvågs musik er blevet kaldt
„voksenrock“, mest præcist er det nok

Bjørn Eidsvåg har udgivet 21 plader,
den seneste „En vakker dag“ udkom i
efteråret.  Han har solgt over en milli-
on plader alene i sit fædreland, Norge,
hvor salget toppede med „Tålt“, der
blev solgt i 220.000 eksemplarer.

I Danmark blev han for alvor bemær-
ket, da han i 1996 spillede to koncer-
ter for fulde huse, med Sissel Kyrkje-

Pernille Østrem - den nye sognemedhjælper
I midten af april måned startede jeg
som sognemedhjælpervikar på deltid
og fra midten af juni måned vil jeg
være at finde i kirken på fuld tid. Jeg
er nyuddannet teolog, og i øjeblikket
afslutter jeg 5 måneders efteruddan-
nelse på Pastoralseminariet.
 
Jeg er 29 år, bor på Nørrebro med min
familie. Jeg er vokset op i det nord-
sjællandske og har også gennem de
sidste 10-15 år tilbragt meget studie-
og arbejdstid i Tyskland.
 
Min indgang til det kirkelige arbejde
har været det diakonale arbejde med
hjemløse og psykisk syge allerede
 inden min studiestart. I hele mit
studieforløb har jeg arbejdet i Natkir-
ken i Københavns Domkirke. Det er et
hjertebarn for mig, at kirken skal være
åben og tilgængelig for alle, også for
de mennesker, der ikke umiddelbart
føler sig hjemme i kirkens liturgi og
traditioner. For kristendommen
tilbyder redskaberne til en livstydning,
der ikke bør være de få forundt.
Jeg er bidt af en gal konfirmand, kan

jeg lige så godt sige med det samme.
Jeg har udviklet og gennemført
rollespil og alternativ konfirmandun-
dervisning i Domkirken gennem de
sidste år af min studietid, og jeg håber
i samarbejde med præsterne også at
kunne videreudvikle dette arbejde i

Grøndalskirken.  Udover konfirmand-
undervisnings-arbejdet har jeg endvi-
dere arbejdet med integrationsarbejde
blandt 6-18-årige i Mjølnerparken på
Nørrebro og været specialskolelærer
for arabiske drenge i Nordvest.
 
Jeg ser det som et stort privilegium nu
at kunne lægge mine kræfter ét sted:
Nemlig i Grøndalskirken. Jeg vil
træde ind i de mange og veletablerede
aktiviteter, som kirken tilbyder; ikke
mindst på ældreområdet og i  ung-
doms- og familie-arbejdet. Når jeg på
sigt har lært stedet bedre at kende
, håber jeg også på at kunne tage nogle
nye tiltag fx. på konfirmandområdet
og omkring arbejdet med dem, der
betragter sig selv som kirkefremmede. 
 
Tak til alle for at have taget vel imod
mig og muliggjort, at jeg kunne
springe lige ud i opgaverne med god
støtte og opbakning.
 
Pernille Østrem
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Babymusik med Cæcilia Glode Konfirmation
foråret 2007
Konfirmationsdatoer
7.u Rødkilde Skole konfirmeres Bede-
dag den 4. maj 2007 kl. 10 ved Elisa-
beth Bøtkjær.
7. v Rødkilde Skole konfirmeres Be-
dedag den 4. maj 2007 kl. 12 ved
Elisabeth Bøtkjær.
7. x Rødkilde Skole konfirmeres Kristi
Himmelfarts dag den 17. maj 2007 kl.
10 ved Torben Jeppesen.
Frederiksgårds Skole konfirmeres
Kristi Himmelfarts dag den 17. maj
2007 kl. 12 ved Elisabeth Bøtkjær.

Konfirmandforberedelse
7. u går til konfirmationsforberedelse
ved Elisabeth Bøtkjær.
7. v går til konfirmationsforberedelse
ved Elisabeth Bøtkjær.
7. x  og konfirmander fra andre skoler
end Rødkilde, går til konfirmationsfor-
beredelse torsdag eftermiddag kl. 15 –
16.45 og udvalgte weekender ved
Torben Jeppesen.
Elever fra Frederiksgårds Skole går til
konfirmationsforberedelse onsdag kl.
8 – 9 ved Elisabeth Bøtkjær.

Indskrivning til konfirmation
Der er konfirmandindskrivning
tirsdag den 6. juni kl. 16 – 18 og
onsdag den 7. juni kl.16 – 18  i
Grøndalskirkens krypt,  benyt side-
indgangen fra Hulgårdsvej.
Ved indskrivningen bedes konfirmand
og forældre møde med konfirmandens
dåbs- eller navneattest.

Venlig hilsen Præsterne

Børnegudstjeneste
– se tårnet
Vi holder gudstjeneste for mindre børn i Grøndals sogn lørdag den 26.
august kl. 11.00. Gudstjenesten varer omkring en halv time. Efter gudstje-
nesten kan man komme en tur op i kirkens tårn. Der er mulighed for dåb.
Alle børn og voksne er velkomne.

Venlig hilsen præsterne.

Børn og unge

Babymusikken er Grøndalskirkens
møde med sognets yngste og deres
forældre. Babymusikken indeholder
salmer, gamle og nye børnesange, rim
og remser.

Tøjdyr, vifter og blid musik er nogle
af de elementer, som indgår i under-
visningen og som er med til at stimu-
lere de smås sanser.

Vi afslutter hele undervisningsforlø-
bet med en kort gudstjeneste.

Det er ikke en forudsætning, at man
er vant til at synge, eller synes man
synger godt!

Undervisningen forestås af Cæcilia
Glode, konservatorieuddannet musik-
pædagog.

Praktiske informationer:

Børnenes alder: 0 – 12 måneder.

Holdstørrelse: Max. 12 børn.

Lektioner: 10 gange á 45 minutter.

Hvornår: Onsdage kl. 10 eller kl. 11
fra 16. august til og med 25. okt. Uge
42 er fri.

Afslutnings-gudstjenesten er fredag
den 27. okt. kl. 13.

Pris: 250 kr. pr. voksen.

Hvor: Grøndalskirken. Undervisnin-
gen foregår i kirken. Der er mulighed
for en kop kaffe før og efter timerne i
kirkens krypt. Barnevogne kan parke-
res i krypten. Benyt elevatoren i kir-
kens bagende.

Tilmelding og betaling til kirkekonto-
ret, Hulgårdsvej 7, 2400 Kbh. NV, tlf.
38 34 20 32.
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Spaghetti
& gudstjeneste

Dåbsoplæring  i Grøndalskirken

Børn og unge

Fredag den 15. september og  fredag
den 17. november  kl. 17 er der "Spa-
ghetti & gudstjeneste" i Grøndalskir-
ken.

"Spaghetti & gudstjeneste" er et tilbud
til sognets børnefamilier. Vi starter kl.
17.00 med en kort børnegudstjeneste.
Efter gudstjenesten går vi ned i kryp-
ten og spiser spaghetti med kødsovs.

Når vi har spist kan børnene lege,
mens de voksne får sig en kop kaffe
eller te. Vi slutter, så man kan nå hjem
til Disney-sjov kl. 19!

Det koster 10 kr. pr. person at spise
med.

Børn i 3. klasse  tilbydes  dåbsoplæ-
ring i Grøndalskirken i efteråret 2006
Dåbsoplæring er en mulighed for at
blive kendt med kirken:

• Opleve kirkerummet, se inventaret,
undres over det og tale om det.

• Høre bibelhistorier, tegne og lave
rollespil.

• Synge salmer og sange.
• Bede til Gud.

Børnene hentes ved Rødkilde Skole
og følges til fritidshjemmet.
Dåbsoplæringen foreståes af sogne-
præst Elisabeth Bøtkjær og lærer på
Rødkilde Skole Dorte Monrad.
Der holdes et kort orienteringsmøde
for forældre onsdag den 7. juni kl.
19.00 i Grøndalskirkens krypt.
Tilmelding sker på orienteringsmødet,
eller pr. email  til sognepræst Elisa-
beth Bøtkjær : elb@km.dk, eller man
kan ringe til kirkens kontor tlf. 38 34
20 32

• Være med i to gudstjenester.
• Komme på besøg i Domkirken og

på Bispebjerg Kirkegård.

Alle børn i 3. klasse kan deltage i
dåbsoplæringen. Både børn, der er
døbt og børn, der ikke er døbt.
Vi begynder onsdag den 16. august
efter skoletid kl. 13.00 til 14.45  og
bliver ved alle onsdag eftermiddage
til 22. november.

Billederne er fra afslutningsgudstjenesten
for dåbsoplæringen 2005.
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Offentligt menigheds-
rådsmøde
Næste møde afholdes tirsdag den 6.
juni kl 18.30 i Grøndalskirkens krypt.

Gudstjenester på
Bonderupgård
Torsdag den 1. juni kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Torsdag den 22. juni kl. 13.00 ved
Erik Meier Andersen, Adventskirken

Torsdag den 6. juli kl. 13.00 ved Erik
Meier Andersen, Adventskirken

Onsdag den 19. juli kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Onsdag den  2. august kl. 13.00 ved
Erik Meier Andersen, Adventskirken

Torsdag den 24. august kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Torsdag den 14. september. kl. 13. 00
ved Erik Meier Andersen, Adventskir-
ken

Brugte frimærker til Su-
danmissionen
Sudanmissionen modtager dine brugte
frimærker med tak.
De kan afleveres på kirkens kontor.

Doris Andersen

Håndarbejds-
kredsen
Kan du lide at lave håndarbejde? Så
kom og vær med: Håndarbejdskredsen
mødes på udvalgte mandage fra kl. 14-
16 i Grøndalskirkens krypt (mødelo-
kalet). Datoerne er den 14. august, den
4. september og den 25. september.

Kontaktperson Inge Skytte
tlf. 38 87 95 31

Gensyn med Peter Schmidt

Sogneindsamlingen den 5. marts

Ny sognemedhjælper

Peter Schmidt var i mange år kirketje-
nervikar i Grøndalskirken samtidig
med sine teologiske studier på Køben-
havns universitet. Efter endt eksamen i
1999 fik Peter præsteembede på Grøn-
land, men er stadig fast abonnent på
vores kirkeblad. I år kommer Peter til
Danmark i sommerferien og vil besøge
Grøndalskirken søndag den 30. juli.
Peter har sagt ja til at være prædikant
ved højmessen og bagefter bliver der
lejlighed til at høre om hans liv på
Grønland.

Elisabeth Bøtkjær

Pernille Østrem, nyuddannet teolog, er
kirkens nye sognemedhjælper.

I februar tog vi afsked med sognemed-
hjælper Jonas Christy, der fik præste-
embede fra 1. marts. Herefter blev den
ledige stilling slået op, adskillige søgte
og menighedsrådet valgte at ansætte
en blandt ansøgerne, som rådet mente
kunne løse de opgaver, sognemedhjæl-
perjobbet kræver i Grøndalskirken.
Det vil sige lidt af hvert; sognemed-
hjælperen her i sognet har en blæk-
spruttefunktion, men først og frem-
mest  skal han eller hun engagere sig i
børne- & ungdomsarbejde, konfir-
mandundervisning og kirkens ældrear-
bejde. Imidlertid havde vedkommende
fået en anden stilling. Nu var gode råd
dyre.

Men så hørte vi en lille fugl synge om,
at der inde på Pastoralseminariet gik

en dygtig, nyuddannet teolog rundt,
som i sin studietid havde været bredt
engageret i kirkeligt arbejde, bl.a.
diakoni, og så havde hun arbejdet med
nye former for konfirmandundervis-
ning. Vi ringede. Vi mødte hende. Vi
tilbød hende jobbet. Og hun sagde ja.
Det er  cand. theol. Pernille Østrem.

Pernille er ansat på fuld tid fra den 15.
juni, men begyndte allerede i april
med at løse enkelte opgaver. Hun er
foreløbig ansat på vikarlignende vil-
kår, men det har ingen betydning for
hendes arbejde i kirken. Vi er glade
for hermed at kunne byde hende vel-
kommen i Grøndalskirken.

Læs også sognemedhjælperens præ-
sentation på side 3.

Torben Jeppesen

Sogneindsamlingen til Folkekirkens
Nødhjælp den 5. marts overgik tidlige-
re års resultater. I år – hvor indsamlin-
gen gik til bekæmpelse af den stille
sult – blev resultatet i vort sogn
33.850 kr.
Det var 5. gang vi deltog i den årlige
indsamling, og resultatet er meget fint.
Et beløb, der viser viljen til at hjælpe

vore medmennesker i den 3. verden.
Tak for håndslaget. En stor tak til alle,
der samlede ind og på anden vis hjalp
til.
I 2007 gælder det indsatsen mod HIV
og AIDS – søndag d. 4. marts.

Bjørn B.H. – indsamlingsleder (p.t.)
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Gudstjenester Adresser
Sognepræst  k/b Elisabeth Bøtkjær
Æblevej 8, 2400 København NV
tlf. 38 10 21 88. E-mail: elb@km.dk.
Træffetid tirsdag, onsdag og fredag kl.
10.00 – 11.00, torsdag kl. 15.30 – 16.30.
I øvrigt efter aftale. Fridag mandag.

Sognepræst Torben Jeppesen
Primulavej l5, 2720 Vanløse,
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk.
Træffetid mandag til onsdag kl. 8.30 –
9.30. Torsdag kl. 10-11. I øvrigt efter
aftale. Fridag fredag.

Kirkens kontor:
Kordegn Mette Pind Oesten
Kordegneassistent Hanne Henriksen
Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV
Tlf. 38 34 20 32
Kontoret er åbent:
Mandag - onsdag kl. 9.00-13.00,
torsdag og fredag kl. 10.00-13.00,
torsdag tillige kl. 16.00-18.00.
E-mail: kordegn@grondalskirken.dk

Sognemedhjælper
Sognemedhjælper Pernille Østrem.
Træffes efter aftale samt pr. 15. juni på
sognemedhjælperkontoret tirsdag
kl. 10-12. Tlf. 38 10 50 93 eller
51 84 73 84.
E-mail: sognemed@grondalskirken.dk

Kirketjener Eva Henriksen
Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00
og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårdsvej 2,
eller på tlf.  38 10 30 75.
E-mail: ktj@grondalskirken.dk

Organist Johan Michaelsen
Tlf. 35 81 09 19.
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Menighedsrådets formand
Finn Norman Christensen
Dr. Abildgaards Alle 15, 4. tv.,
1955 Frederiksberg C
Tlf. 38 76 13 45

Menighedssamfundets formand
Hanne-Marie Prytz
Åløkkevej 8, 2720 Vanløse
Tlf. 38 33 50 30

Juni
Søndag d. 4. (Pinsedag)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen.
Mandag d. 5. (2. pinsedag)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær.
Fredag den 9.

Kl. 15. Afslutning på babymusik.
Søndag d. 11. (Trinitatis)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær.
Søndag d. 18. (1. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen
Fredag d. 23.

kl. 19.30 Sankt Hans aften
Søndag d. 25. (2. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Juli
Søndag d. 2. (3. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen.
Søndag d. 9. (4. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen
Søndag d. 16. (5. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Prædikant Pernille Østrem.

Søndag d. 23. (6. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær.

Søndag d. 30. (7. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Prædikant Peter Schmidt.

August
Søndag d. 6. (8. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Søndag d. 13. (9. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen.
Søndag d. 20. (10. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen
Lørdag d. 26.
(Børnegudstjeneste, se side 4)

Kl. 11.00 Elisabeth Bøtkjær.
Søndag d. 27. (11. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

September
Søndag d. 3. (12. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen.
Søndag d. 10. (13. s. e. trin.
Modtagelse af årets konfirmander)

Kl. 10.00 Begge præster
Prædikant Torben Jeppesen.

Livtag med døden

Grøndalskirkens årsprojekt støtter
børn og unge i Tanzania, der er blevet
ramt af aids. Børnene får behandling
og pleje. Hvis de er i stand til det, vil
de også få undervisning.

Mange af børnene er heldigvis ikke
smittede, men de har mistet deres
forældre og andre pårørende, som er
døde af denne frygtelige sygdom. Hvis
disse børn kan få skoleundervisning
og uddannelse kan de også få et bedre
liv og en menneskeværdig tilværelse.

Danmission og Folkekirkens Nød-
hjælp har et stort arbejde i gang i det
nordvestlige Tanzania. Det koster
mange penge. De indsamlede midler
vil blive videresendt via Danmission
direkte ud til missionærerne.
Støt op om dette projekt, der er hårdt
brug for pengene .

Venlig hilsen Inge Lise Ek,
medlem af menighedsrådet

Grøndalskirkens indsamlings-
projekt 2006-2007

Der indbydes som regel til en kop
kaffe efter gudstjenesterne på søn- og
helligdage. Kirkebil kan bestilles på
kirkekontoret til alle gudstjenester.
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Hvad - og hvornår
Grøndalskirkens rytmiske kor -
GRyK
Mødes i kirken torsdage kl. 19.15 -
ca. 22.00. Interesserede bedes henven-
de sig til korets leder, organist Johan
Michaelsen, tlf. 35 81 09 19.

Fredagscafé
Kirkens mødested for pensionister.

Ydre Missionskreds
Sudan-kreds: Doris Andersen,
Sallingvej 15, tlf. 38 10 10 73.

De grønne pigespejdere,
Grøndal gruppe
Gruppeleder: Lene Munch,
Vendsysselvej 19, st. tv., 2720
Vanløse, tlf. 38 10 44 80.
Der optages piger i alderen fra 6
år.Onsdage 18.30 - 20.00 (6-9 år) og
19.00 - 21.00 (10 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal
Kredsleder:
Peter Hansen, tlf.: 38 79 87 06.
Der optages både piger og drenge i
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.30-20.00 (6-8 år) og
18.30-21.00 (9 år og opefter).

Grøndals Sogns Menighedsinstitution
„Grønnebakken“
Frederiksgårds Allé 17,  2720  Vanløse,
tlf. 38 86 51 90.
Leder: Nanna Agerlin Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“
Næsbyholmvej 14 B,  2700  Brønshøj,
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søssan Nyboe

Kirkebladet udgives af Menigheds-
rådet, ansvarlig redaktør: sognepræst
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Indsigtens evangelium?
Tre studiekredsaftener om gnosticismen

”Folk er usikre i
deres tro. De synes,
Kristus er fantastisk,
men de bryder sig
ikke om kirken”
(Marianne Børch,
lektor dr. phil, i Kri-
steligt Dagblad)

Sankt Hans aften
Det er fredag den 23. juni klokken 19.30.
Lokalrådet og menighedsrådet indbyder
børn og voksne unge og ældre til Sankt
Hans aften i Grøndalskirklen.
Vi begynder kl. 19.30 med en kort
aftensang i kirken og går derefter ud
på kirkens bålplads, hvor der vil
være bål, tale og midsommervise.
Båltalen holdes i år af Pernille Øst-
rem, kirkens nye sognemedhjælper.
Når vi har nydt bålet, bliver der mulig-
hed for at spise pølser og drikke kaffe
ude eller i krypten alt efter vejret.

Pris voksne : 20 kr. Børn gratis

Caravaggio: "Forrådelsen", 1602

Med Dan Browns bestseller, ”Da Vin-
ci Mysteriet” og senest offentliggørel-
sen af ”Judasevangeliet” i foråret, er
det blevet tydeligt for
enhver, at der er noget i
de antikke gnostiske
skrifter, som de etable-
rede kirker ikke bryder
sig om; en anden Jesus
og en anden lære, end
den, vi finder i Det Ny
Testamente.

Åbenbart en Jesus og en
lære, som tiltaler mange
moderne mennesker. Og forvirrer
andre. For hvor meget er der egentlig
om påstandene om, at Jesus ikke døde
på korset, men fik børn med Maria
Magdalene, at Judas ikke var forræ-
der, men i virkeligheden den eneste,

som forstod Jesus, og at Bibelen og
den kristne kirke blev til som resultat
af magtmisbrug og undertrykkelse af
sandheden om Jesus?

De spørgsmål tager vi op i studiekred-
sen. Men først og fremmest vil vi læse
Judasevangeliet og uddrag af andre
gnostiske skrifter og fordybe os i det
livssyn, de rummer og se på forskelle
og ligheder med Det Ny Testamente.

Tidspunkt: Tirsdagene den 19. sep-
tember, den 10. oktober og den 31.

oktober kl. 19.30. Sted:
Grøndalskirkens krypt.

Tilmelding er nødvendig,
og skal ske på kirkekonto-
ret eller tlf. 38 34 20 32
senest d. 15. september.

Den engelske oversættel-
se af Judasevangeliet i
bogform er så efterspurgt,
at den for tiden er ud-
solgt. Derimod kan man

læse oversættelsen på National Geo-
graphics hjemmeside, der har adres-
sen: www.nationalgeographic.com/
lostgospel/about_coptic_text.html

Torben Jeppesen


